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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie uslug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X

A.12-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wskaz pomiary krawieckie, ktorych sposéb zdejmowania przedstawiono na rysunku i ktore
oznaczono cyframi 1, 2,31 4.

A. o0s, opx, ot, obt

B. ot, XIXl, obt, os
C. o0s, opx, PcPl, obt
D. obt, ot, opx, SyTy

Zadanie 2.

Ktory wymiar potrzebny do wykreslenia form szortow damskich nie jest wymiarem ciata?

A. Obwodu kolana.
B. Dlugosci szortow.
C. Wysokosci kolana.
D. Giebokosci krocza.

Zadanie 3.
Ktorym symbolem oznacza si¢ pomiar tuku dtugosci przodu przez piersi?
A. XIXI
B. SyTy
C. SySvXp
D. SySvXpTp
Zadanie 4.

Material termoizolacyjny typu watolina stosuje si¢ do ocieplania

A. rekreacyjnych kurtek dziecigcych.

B. sportowych kombinezonow narciarskich.

C. klasycznych, welnianych plaszczy zimowych.

D. odziezy specjalnej dla cztonkow wypraw wysokogorskich.,

Zadanie 5.

Ktore dodatki krawieckie mozna zastosowa¢ do marynarki meskiej?

A. Wrlosianke, rekawowke, filc podkolnierzowy.

B. Bougram, rekawowke, tasme paskowa typu gurt.

C. Plotno krawieckie, kieszeniowke, listewki celuloidowe.

D. Kamelg, kieszeniowke, wktadki do usztywniania kotnierzy.

Zadanie 6,

Z ktorego materialu odziezowego mozna uszyc¢ klasyczna, przewiewna koszule damska?

A. Zsatyny.
B. Z flaneli.
C. Z kretonu.
D. Z etaminy.
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Zadanie 7.

Klientka zamowita w punkcie ustugowym uszycie garsonki o fasonie przedstawionym na
rysunku. Wymiary zdjete z klientki wynosza: obwod klatki piersiowej — 88 cm, obwod
bioder — 92 cm, dlugo$¢ zakietu — 50 cm, dlugos¢ reckawa — 60 cm, dlugosc
spodnicy — 65 cm.

[le wynosi norma zuzycia tkaniny welnianej o szerokosci 150 cm, potrzebnej do
zrealizowania zamowienia?

A. 180 cm
B. 235cm
C. 264 cm
D. 300cm
Zadanie 8.

Ile wynosi norma zuzycia tkaniny jedwabnej o szerokosci 90 cm, potrzebnej do uszycia dla szczuptej
klientki, prostej sukienki o dtugosci 80 cm, z krotkim rekawem o dtugosci 30 cm?

A, 110 cm
B. 120 cm
C. 190cm
D. 210cm
Zadanie 9,

Ktore wymiary nalezy uwzgledni¢ przy obliczaniu normy zuzycia tkaniny welnianej o szerokosci 150 cm,
potrzebnej do uszycia klasycznego ptaszcza damskiego typu dyplomatka?

Dhlugos¢ ptaszcza, dlugosé rekawa.

Obwod bioder, dwie dtugosci ptaszcza.

Dwie dlugosci ptaszcza, dlugosc rekawa.
Obwdd klatki piersiowej, dwie dlugosci rekawa.

cnw»

Zadanie 10.

Ktére informacje, miedzy innymi, powinny by¢ umieszczone na szablonie podstawowym elementu wyrobu
odziezowego?

A.  Wielkos$¢ i rodzaj odziezy, kierunek nitki prostej, szerokos¢ tkaniny.

B. Podstawowe linie konstrukcyjne, rodzaj materiatu, kierunek nitki osnowy.

C. Szerokosci szwow i podwinig¢, punkty montazowe, potozenie linii srodka elementu.
D. Krawedzie i naroza narazone na uszkodzenie, fason odziezy, nazwa elementu wyrobu.

Zadanie 11.

Otrzymywanie form modelowych odziezy, poprzez upinanie materialu odziezowego na odpowiednio
przygotowanym manekinie lub figurze ludzkiej, to modelowanie

przestrzenne.
technologiczne.
na podstawie siatki konstrukcyjne;j.

ocnw»

na podstawie formy konstrukcyjnej.
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Zadanie 12,

Na ktorym rysunku, przedstawiono sposob przeniesienia zaszewki piersiowej na lini¢ ramienia?

Zadanie 13.

Ktory sposob modelowania nalezy zastosowa¢, w celu otrzymania form przodu bluzki damskiej o fasonie
przedstawionym na rysunku?

e

kiq

A. B. C. D.
Zadanie 14.
Ktory kolierz modelowany jest na podstawie form przodu i tylu bluzki?
Szalowy.
Okragly ,,be-be”.

Koszulowy z doszywana stojka.
Koszulowy krojony wraz ze st6jka.

cawp»
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Zadanie 15. R \ s
Na rysunku przedstawiono modelowanie form kamizelki " / \ _

|

meskiej o linii proste;j.
damskiej o linii prostej.
meskiej o linii dopasowane;j.

onwp

damskiej o linii dopasowane;.

Zadanie 16.

Krajarki z ktérym nozem nie mozna zastosowac do rozkroju naktadu na sekcje?

A. Znozem pionowym.
B. Znozem tasSmowym.
C. Znozem tarczowym.
D. Znozem wielokatnym.

Zadanie 17.

Ktore zasady sporzadzania uktadu kroju powinien zastosowac krojezy w zaktadzie miarowym przygotowujac
do rozkroju aksamit?

A. Formy ulozy¢ w jednym kierunku nie uwzgledniajac kierunku nitki proste;j.

B. Formy utozy¢ w dwoch kierunkach z uwzglednieniem kierunku nitki osnowy.

C. Formy ulozy¢ w jednym kierunku z uwzglednieniem dodatkow na szwy i podwinigcia.
D. Formy utozy¢ w dwoch kierunkach nie uwzgledniajac dodatkow na szwy i podwinigcia.

Zadanie 18.
Do przyszywania guzikow nalezy zastosowac maszyne specjalng szyjaca Sciegiem

A. prostym.
B. zygzakowym.
C. obrzucajacym.

D. pokrywajacym.
Zadanie 19.

Ktora maszyne specjalng nalezy zastosowa¢ do taczenia wktadow sztywnikowych z tkaning zasadnicza,
w przodach marynarki meskiej?

A. Pikowkg.

B. Ryglowke.
C. Stebnowke.
D. Zygzakowke.
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Zadanie 20.
Maszyng specjalng typu ryglowka mozna zastosowac, migdzy innymi, do

A. naszywania ozdobnych tasm.

B. laczenia wykrojow $ciegiem plaskim.

C. przyszywania ramigczek w bieliznie damskiej.
D. wykonczenia krawedzi w spodniach typu dzinsy.

Zadanie 21.

Ktora stopke nalezy zastosowac do wszycia zamka krytego?

A, B. C.

Zadanie 22,

Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku nalezy zastosowac do

A. obrebiania brzegu materiatu.

B. obszywania brzegu materialu tasma,
C. wykonywania szwow rownolegtych.
D. wykonywania szwow zaktadkowych.

Zadanie 23.
Przyczyna nieprawidlowego transportu zszywanej warstwy materiatow jest niewtasciwe

A. nawleczenie b¢benka mechanizmu chwytacza.

B. potozenie mechanizmow igielnicy i chwytacza.

C. prowadzenie nici gornej ze szpulki do uszka igty.
D. dociskanie stopka zszywanych warstw materiatow.

Zadanie 24,

Przyczyna zrywania nici dolnej wystgpujacego podczas szycia jest
zbyt duze naprezenie nici gorne;j.

niewlasciwe zamocowanie stopki.

nadmierne zanieczyszczenie transportera.
niewlasciwe nawinigcie nici na szpulke bebenka.,

cawpy
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Na ktorym rysunku przedstawiono sposob doszycia mankietu podwinigtego i podszytego kryto do dotu
nogawki spodni?

A.

Zadanie 26.

Wskaz wlasciwa kolejno$¢ czynnosci, ktore nalezy wykonac¢ przy wszywaniu kolnierza z doszyta stojka do

podkroju szyi.

D.

Zadanie 27,

0. .
\ : g
\ "
\ -
\ .
N

Doszy¢ do podkroju szyi spodnig stojke kolnierza, podwina¢ wierzchnia stojke,
przestebnowac dolng i gorng krawedz stojki.

Uszy¢ i przestebnowac kolnierz, podklei¢ kotnierz i stojkg, wszy¢ stojke¢ do podkroju szyi,
przyszy¢ stojke do kolnierza, przestgbnowac stojke.

Podklei¢ kohierz i stojke, przyszy¢ stojke do kolnierza, uszyé kolnierz, przestebnowac
kotnierz i stojke, wszy¢ stojke do podkroju szyi.

Zszy¢ kolnierz wierzchni ze spodnim, zszy¢ kolnierz ze stojka, podklei¢ kotnierz i stojke,
przyszy¢ stojke do podkroju szyi, przestebnowac kotnierz i stojke.

Ktory $cieg taficuszkowy nalezy zastosowaé do laczenia elementow sukni damskiej z dzianiny, bez

wykonczania ich krawedzi?

onwp

Prosty dwunitkowy.
Obrzucajacy trzynitkowy.
Obrzucajacy czteronitkowy.
Pokrywajacy czteronitkowy.
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Zadanie 28.

Ktora temperature prasowania nalezy zastosowac¢ do wyprasowania spodnicy damskiej z tkaniny welnianej,
jezeli na wszywce producent zamiescit symbol zelazka z dwoma kropkami?

A. 110°C
B. 120°C
C, 150°C
D. 200°C
Zadanie 29.

Wskaz operacj¢ obrobki parowo-cieplnej materiatu odziezowego, ktora nalezy zastosowac przed rozkrojem.

A. Sprasowanie.

B. Odparowanie.
C. Wprasowanie.
D. Dekatyzowanie.

Zadanie 30.

Ktory rodzaj prasowania, nalezy zastosowa¢ do wyprasowania spodnicy damskiej z Inu?

A. Na sucho po stronie lewe;].

B. Na sucho po stronie prawe;j.

C. Na mokro po zwilZeniu tkaniny.
D. Na mokro za pomoca zaparzaczki.

Zadanie 31.
W bluzce koszulowej kotierz zbyt §cisle przylega do szyi. Okresl przyczyne wystepowania tego btedu.

A. Kotnierz jest za dhugi.

B. Kolnierz jest za szeroki.

C. Podkroj szyi jest za maly.
D. Podkroj szyi jest za gleboki.

Zadanie 32.
Ktory btad wystepuje w spodnicy damskiej, ktora unosi si¢ ku gorze i marszczy poprzecznie w sposob
przedstawiony na rysunku?

Spodnica jest za waska.
Spodnica jest za szeroka.
Podkroj pasa w przodzie jest za maty.

ocawy»

Przody w stosunku do tylu sg za dlugie.
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Zadanie 33.

W celu usunigcia btedu wystepujacego w sukience damskiej, przedstawionej na rysunku, nalezy

A. poglebi¢ podkroj pachy.

B. obnizy¢ zaszewke piersiowa.

C. poglebi¢ zaszewke piersiowq.

D. zwezi¢ sukienke w szwach bocznych,

Zadanie 34,

W celu obnizenia za wysokiej talii w sukni damskiej nalezy

A. poszerzy¢ sukienke na linii talii.

B. doszy¢ plis¢ do linii dotu sukienki.

C. doszyc¢ karczek do czesci dolnej sukienki.

D. rozpru¢ szew na linii talii i wszy¢, np. tasmg ozdobna.

Zadanie 35.

Plaszcz damski przeznaczony do przerobki jest za szeroki w ramionach. Ktéry pomiar kontrolny nalezy zdjac
z klientki, w celu usunigcia tego btedu?

A. PcPl
B. RvNv
C. XcXc
D. RvRv
Zadanie 36.

Ktory obreb nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dolu skroconych nogawek w klasycznych spodniach
meskich wykonanych z tkaniny welnianej?

Z naszyta tasma i podszyty kryto.

Z naszyta taSma i przestgbnowany.
Podwini¢ty dwa razy i podszyty kryto.

ocnow»

Wykoniczony overlockiem i przestgbnowany.
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Zadanie 37.
Na podstawie rysunku okresl rodzaj szwu, ktory zastosowano do wykonania naprawy sukienki
dziewczecej rozdartej na linii dohu,

. Francuski.

. Lamujacy.

. Naktadany.

. Obrebiajacy.

oCnwp

Zadanie 38.

Wskaz sposob usunigcia bledu wystepujacego w spodniach przedstawionych na rysunku.

A. Pogtebi¢ tuk podkroju w tyle. l 1,»

Wydhuzy¢ nogawki od linii talii. / / \
|

A

{

?

y\

B

C. Poszerzy¢ nogawki na linii bioder.
D /
/

Zmniejszy¢ tuk podkroju w przodach.

—
e

Zadanie 39.

Klientka zlecita uszycie plaszcza welnianego z materialoéw dostepnych w punkcie ustugowym. Na wyrob
zuzyto 1,80 m welny w cenie 100,00 zt za 1 m, oraz 1,5 m podszewki w cenie 8,00 zt za 1 m. Jaki bedzie

koszt tkaniny i podszewki potrzebnej do wykonania tej ustugi?

A. 108,00 zt
B. 188,00zt
C. 192,00 zt
D. 208,00 zt
Zadanie 40.

Punkt ustugowy okreslajac cene wykonanej ustugi z materiatow wtasnych, uwzglednia koszty bezposrednie,

ktore obejmuja koszty

robocizny i obstugi administracyjne;.

materialow i dodatkow krawieckich oraz robocizny.

obstugi administracyjnej i zarzadzania punktem ustugowym.

zarzadzania punktem ushlugowym oraz materiatéw i dodatkow krawieckich.

ocawp
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